

CSURGÓ ÉS VIDÉKE

TARSA DALMI, SZEP IRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI H E T I L A P. — MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP
A „CSURGÓ! TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSULAT” HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési ár:

Egész évre 8 korona Félévre 4 korona.
Negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő: Dr. JÜNKER PÁL.

Társszerkesztő: HANVAI GYULA.

Kiadó és laptulajdonos:

VAGÓ GYULA könyvnyomdájá
hova az előfizetési díjak és a hirdetések küldendők
A hirdetések jutányosan számítanak

Pályaválasztás.

(Z.) Mindig azt halljuk és olvassuk, hogy Magyarországon nincs arányos eloszlódás a különböző életpályákon. És amit erre nézve hallunk, vagy olvasunk, megerősíti a közvetlen tapasztalat is.

Az ügyvédi, bírói és a tisztviselői pályát szertelenül előzönlí a fiatal-ság. A verseny óriási és meglehetősen egészségtelen is; mert nem a rátermettség, a lelki derékség révén foly a küzdelem az elsőbségért, hanem a protekció révén. Aki a maga istenadta tehetségével indul neki a versenytérnek, csakhamar arra a meggyőződésre jut, hogy az érkezik be legelsőül, a kinek útját gondos kezek szépen el-egyengették.

Szinte bámulja az ember, hogy ez az egészségtelen torlódás, a protekció óriási érvényesülése még teljesen el nem kedvetlenítette a fiatalságot minden olyan pályától, ahol az egyéni érvényesülésnek nincs szabad tere.

Pedig előtte van sok példa. És mégis a pályaválasztók nagy része a jogot is csak azért igyekszik elvégezni, hogy ezzel egyes tisztviselői pályához előnyt és később a pályán gyorsabb előmenetelt biztosítson magának.

A tisztviselői pályák meghatározott biztos jövedelme vonzza erősen a fiatalságot.

Egyik-másik már gyermekkorában megkapja szülőitől az instrukciót,

hogy csak valahogyan végezze el az iskolát, tegye le az érettségét, azután majd N. N. nagybácsi, aki jó barát-ságban van a főispánnal, a miniszterrel, valamelyik miniszteri tanácsossal, majd csak besegíti valahova. Azt lehet mondani, hogy igen sok fiatal-embert valóságosan parazitává, a protekció parazitájává nevelnek maguk a szülők. Határozottan lelkébe sugalmaz-zák, hogy csak a protekció révén boldogulhat; megnevelik alkalmazkodó, erélytelen elősdivé, aki aztán boldogul is; de el is veszti egyéni értékét, küzdő erejét, élet-energiáját.

Ez a nagy mértékben kifejlődött parazita-hajlam, ez a lelki elgyengü-lés okozza bizonyára, hogy azoktól az életpályáktól, amelyek az egyéni erő teljes odaadását, a munkabírást, a lelki derékség teljességét kívánják; amelyekben igazán az istenadta és megszerzett képességek egészséges, igaz-ságos versenyében dül el a boldogul-ás, az érvényesülés, a megelégedés, a babér, a dicsőség kérdése: szinte fá-va húzódik a fiatalság. Fél az igazi derék egyéneket kívánó küzdelemtől. Gyáván menekül, fut a kényelmesebb-nek, könnyebbnek ígérkező pályákhoz, a protekció karjaiba, elpuhuló, elcse-nevészülő parazitának.

Mert ne higye ám senki, hogy az ipari és kereskedői pályára talán azért nem mennek az ugynevezett jócsaládok gyermekei, mivel nem tart-ják elég előkelőnek.

Szó sincs róla.

Akkorát már fordul a haladás

keréke, hogy ezt a kerékkötő cafran-got kivetette az utszélre. Ma már a szülők is, a pályaválasztó fiúk is na-gyon jól tudják, hogy a társadalmi rétegek között ürességeket, mestersé-gesen megvont távolságokat nem tűr a korszellem. Mindenki tudja, hogy a ki életpályák szerint akarja mérlegelni az embereket, az még a tizennyolca-dik század közepén botorkál és pró-bálgózkodását ma már minden világosan gondolkozó s emberien érző egyén legfőképpen szánó mosolygással fogadja. E miatt tehát mindenki nyugodtan mehet az ipari pályára, sőt — ha úgy tetszik — napszámos munkás-nak is.

Nem ez tartja vissza fiatalságun-kat az ipari, meg a kereskedői pályá-tól; hanem az a körülmény, hogy ezeken a pályákon nincs protekció. Aki ezeken a pályákon boldogulni akar, annak a szó legnemesebb értelmében harcolnia kell; mégpedig a legjobb- eszével, a legteljesebb erejével.

Még a pénz, a sok pénz sem elég itt magában; mert a legtöbb is elusztatik és el is uszik, ha a gyors munka, az élelmesség, az ötletesség, az igazi szorgalom és talentum ügye-sen nem forgatja.

Ezeken az életpályákon hiába szán it valaki arra, hogy majd szükség idején valamelyik jó nagybácsi a hón-alja alá nyul és emel egyet rajta. Itt ez is csak egyszer-kétszer történhetik meg. A vége mégis csak hatalmas buk-fenc. A tehetetlenség, az erőtlenség, a renyhesség, szóval: a parazita-

„A CSURGÓ ÉS VIDÉKE” TÁRCAJA

Monaco és Monte-Carlo.

írta: Halász Jenő.

Monaco fejedelemség valóban olyan föld, a milyenről csak mesékben olvashatunk.

A természet ritka jó adakozó kedvében lehetett, amikor így pazarul osztotta kincseit. Több világvárosnak nagyobb sötánya van, mint ez az egész fejedelemség, mely külse-jére nézve teljesen eltérő két várost, Mona-cot és Monte-Carlot, egy teljesen különálló államot, a maga komplikált szerkezetével be-fogad.

A kormányzó-gép éppen olyan rendben működik itten, mint akarmilyen nagy állam-ban. A monacoi fejedelemlnek, a ki e felett uralkodik, van rendszeres udvartartása, had-serege, sőt püspöke, káptalanja, törvényszéke és rendőrsége.

A fejedelemségnek azonban nem a po-litikai berendezése az, ami eredeti bajt köl-csönöz ennek a kis országnak, hanem min-denek előtt fenséges és összehasonlíthatatlan fekvése, éghajlata, építkezése, sötányai és délszaki növényektől gazdag parkja. Álom-

nak hinnők, ha nem tudnók, hogy mindez valóság, a hol a természet gazdag adomá-nyain kívül az emberi eszme nagysága és a kéz ügyessége hozott létre mindent.

Ebben a varázslatos pompában minden nemzet fiait találhatjuk. Az egyiket a bámu-latos éghajlat vonzza, a másikat a szórako-zások sokfélesége, a legtöbbet azonban mé-gis a „játékbarlangnak” nevezett kaszinó. A sötányokon elvegyülve szórakoznak itt az emberek és bebarangolják a fejedelemség egész területét. Különösen kedvelt sötány a Monaco és Monte-Carlo közötti országut, a hol az elegáns fogatok és automblok ugy kergetik egymást, mint a mi Stefaniuti kor-zonkon a tavaszi és őszi szezonon.

Ennek az országutnak a közelében egy kis kápolna áll, mely a monacoi fejedelemlség védszentjének tiszteletére emeltetett. Az a legenda, mely ehhez a kápolnához fűző-dik, éppen olyan bájos, mint maga a hely. Érdekeségénél fogva elmondjuk itt röviden a tartalmát:

A korzikai szűz vértanuhalála után — Diokletian császár idejében — annak földi maradványait, hogy a prokonzul durva katonáinak meggyalázásától megmentsék, két barát az éj sötét leple alatt egy bárkába

helyezte és elvitorlázott a sziget partjától. Azonban vihar keletkezett, mely a kis bár-kát a tornyosuló hullámokon ide-oda vetette, úgy hogy a barátok elvesztették az irány-t. Csakhamar azonban a vihar elcsendesült és a kitisztult égbolton egy fehér galamb jelent meg. A levegőben elhúzódó békanyalak kö-zül egy hófehér szál egyik vége leeresz-ke-dett a bárka fedélzetére, míg másik végét a galamb kapta el csőrével és szállt-szállt las-san tova és a fonállal maga után vonta a bárkát egészen a monacoi öbölig, a hol most örök álmát alussza és várja a feltámadást.

Erdekes kirándulásokat is tettünk Mon-te-Carloból.

Első helyen említendő a szomszédos Nizza, a mely a francia Riviéra legnagyobb városa. Déli és tropikus növények díszítik a várost, a melyet híres kék égboltja és a ten-gerre való gyönyörű kilátása teszi oly von-zóvá a szórakozások e városát. Egészen el-lentéje Cannes, melynek enyhe csöndjében gyönyörű kertek és villapavillonok közepette pihenhetjük ki a szórakozások okozta fáradalmakat.

Nagyon szép helye a Revierának még Mentone is, valamint Cap Martin, boldog emlékü királynénk kedvenc tartózkodási helye.

ság erényei itt nem boldogulhatnak. Tessék elhinni, hogy ez a lélektani oka az életpályán való aránytalan eloszlódásnak.

Maguk a szülők nevelik gyermekeiket olyan szellemben, hogy az életnek a küzdelmetlen, a kényelmesebb, a könnyebb végét keressék. Maguk a szülők nevelik nem az önértetes, erős, a munkára, küzdelemre vágyó és vállalkozó önálló egyéniségeket, hanem a síma, alkalmazkodó, csuszó-mászó, gernietelen parazitákat.

Évzáró ünnepély.

A csurgói ev. ref. főgimnáziumban az évzáró ünnepély f. hó 17-én d. u. 4 órakor tartatott meg az intézeti tornateremben. Az ünnepély szépen összeállított programja: Kovács Sándor szerzeményével: Csokonay szerelmével vette kezdetét. A kiválóan csinos compositiót az ifjúsági zenekar teljes ambícióval játszotta az óriási számú díszes közönség zajos tapsai között. Ezután a dalkör Huber Szabadságdalát énekelte nagy tetszés mellett. Szabó József VIII. o. t. Jókainak „A munkácsi rab” című darabját szavalta ügyesen, temperamentumosan. Erre az ünnepély legkiemelkedőbb programja következett. Paganini egy versenydarabját játszotta fuvolán Tóth Lajos VIII. o. t. Valentényi Leó VII. o. t. zongora kísérete mellett. A nagyon nehéz és kimerítő darabot teljesen kifogástalanul játszották hálás tapsokkal jutalmazván a közönség remek játékukat. Ezután Dr. Vida Károly igazgató hivatalosan bezárván a tanévet, kihirdette a pályatételek eredményét és a jutalmakat kiosztotta, melyeket alább részletesen közölünk. Végül az ének és zenekar Hubertól indulót adott elő élénk tetszés mellett. Az évzáró ünnepélyt tulajdonképpen a tornavizsgálat fejezte be, melyet a tornaterén láttunk. Nagyon ügyesek voltak a zenekíséret mellett előadott menetgyakorlatok. Több

Kirándulásainkból visszatérve tekintsük meg a kaszinót, melynek leírhatatlan gazdag szalónjai a maguk káprázatos pompájával és közönségével mesébe illő látványosságot nyújtanak. Azt hiszem, hogy nincs idegen, a ki szerencsésjét itt meg ne próbálta volna. Ember ember hátán áll, mint a játék rabja és az arcokra kiül a nyereségvágy. Ünnepélyes csend honol itt a termekben, akár csak a templomban. Csak a golyó percegését halljuk, miközben a játékosok félelemtől visszafojtott lélekzettel remegnek.

Monoton hangon szól a croupier:

„21 rouge, 15 noir

passee, pair, impair”

Mert itt az a jelszó:

„Faites vos jeux!”

Ha e földi paradicsomban reggel felébredve azt olvasod a kurlisztában, hogy valamely idegen elutazott, a ki tegnap még szenvedélyesen rakta a tétjeit, sohasem lehetsz biztos a felől nem oda utazott e, a honnan nincs többé visszatérés. Csak az üde zöldben pompázó pálmák a megmondható, hány szerencsétlen lelte már itt hirtelen, önkéz okozta halálát.

A vendégek azonban csak nagyritkán szerezhetnek tudomást az öngyilkossági esetekről, mert a monacói fejedelem rendőrei a kora hajnali órákban eltakarítják a holttesteket, s természetesen mélységesen hallgatnak.

ifju pedig a szertornászatban mutatta be kiváló képességeit.

A tanári testület az 1905-6 tanévre a következőleg ítélte oda a jutalmakat:

1. A Somsich Pongrácz gróf emlékére tett alapítvány 60 K. kamatát szorgalom és jó magaviseletért kapta Nagy Sándor VIII. o. tanuló.

2. A Vitéz János féle alapítvány 40 K. kamatját szorgalom és jó magaviseletért kapta: Boross Gyula VIII. o. t.

3. A Moesy Lajos tanár emlékére tett alapítvány 20 K. kamatát szorgalom és jó magaviseletért kapta: Szabó J. VIII. o. t.

4. A Héjas Pál tanár-féle alapítvány 12 K. kamatja pályatétel megfajtásáért tüzetett ki jutalomdíjait: „A szénnel és vegyületeinek szerepe az ember háztartásában” című pályatétel megírására tüzetett ki. Beérkezett 3 pályamű. 1. „A gyémant az a kő, melynek lelke van.” (Jókai) 2. „Vivitur ingenio.” 3. „Vissza a természethez” jelíggel. A bíráló tanárok dicsőre ajánlják a második számút, a jelíggel levélke feibontatván, szerzője Wessely Andor VIII. o. t. Jutalomra a „Vissza a természethez” jelíggel pályamű érdemes, szerzője Varga Gyula VI. o. t.

5. A Falussy-Héjas-féle alapítvány 12 K. kamatját jó magyar fogalmazásért kapta Császár Elemér IV. o. t.

6. A Horváth József ev. ref. lelkész-féle alapítvány 24 K. kamatját, mint jó egyházi énekesek kapták: Németh Károly, Fehérvári Kálmán VI. o. t. 7-7 K., Györfi József (kutasi) és Csapó István I. o. t. 5-5 K.

7. A Nagy Sándor ev. ref. lelkész-féle alapítvány 4 K. 80 f. kamatja epigramma írásra tüzetett ki pályadíjait.

8. A Szakácsi Csorba Ede féle alapítvány 12 K. kamatját kapták: Császár Elemér IV. 6 K. növénygyűjteményért, Horváth Endre V. 6 K. bogárgyűjteményért. Megdicsőretnek növénygyűjteményért: Nagy László Szabó Gyula és Farkas Gyula IV., bogárgyűjteményért Bölcsey István V. és Bacher Antal V. o. t.

9. A Batori Lajos volt csurgói m. kir. állami tanítóképzési tanár által, elhunyt IV. osztályu fia emlékére tett alapítvány 6 K. kamatát kapta: Tüske József IV. o. t.

10. Az id. Inkey József báró féle alapítvány 24 K. kamatát szorgalom és jó magaviseletért kapták: Császár Jenő és Csonka József VII. o. t.

11. A csurgói takarékpénztár által 25 éves fennállása emlékére tett alapítvány 20 K. 50 fillér kamatát kapták szorgalom és jó magaviseletért: Kalocsai Péter, Horváth Endre V., Kalocsay Ferenc és Varga Gyula VI. o. tanulók egyenlően megosztva. Az 50 fillért Varga Gyula kapta.

12. A Sarközy A. és asztaltársai által tett alapítvány 4 K. 80 f. kamatát a magyarban való jártasságaért kapta: Szabady Béla V. o. t.

13. A csurgói izr. hitközség által Venetianer Lajos dr. eltávozott rabbi emlékére tett alapítvány 12 K. kamatát szorgalom és jó magaviseletért kapta: Steiner Alfréd VI. o. t.

14. A Szántó János tanár féle rajztan-díj-alap 8 K. kamatát kapták: Pió Vendel II., Császár Jenő, Tüske József, IV., az igazgatói gyűjtélék: Dümmerth Dezső VI. és Fekete János VIII. o. t. 2-2 K.

15. A Bodó László tanár-féle alapítvány 30 K. kamatát szorgalom és jó magaviseletért kapták: Mező Benjamin V. o. t. 5 K., Wagner Gyula IV. 4 K., Kálmán Béla V. 3 K., Boross István VI., Szoo Károly V. Hérics Jenő, Bodó Jenő III., Boross László, Erőss József, Matyus László, Biro János és Peti József I. o. t. 2-2 K.

16. A Csurgó nyakközség által főgymnasiumunk számára tett 2000 koronás alapítvány befizetett 400 korona részletének 24 K. kamatát szorgalom és jó magaviseletért kapta: Kiricsi János VI. o. t.

17. A Gelléri Szabó János által intézetünk 100-ados fennállása emlékére tett 2000 K. as alapítvány 80 K. kamatát szorgalom s jó magaviseletért kapta: Benkő József VIII. o. tanuló.

18. A Héjas Pál 40 éves tanári jubileu-

ma emlékére volt tanítványai által tett alapítvány 24 K. kamatát szorgalom és jó magaviseletért kapta Vágó Lajos III. o. t.

19. A csurgói takarékpénztár r. t. 20 K. ajándékát szorgalom és jó magaviseletért kapta: Wessely Andor VIII. o. t.

20. Héjas Imre dr. ajándékából a földrajzban való kiváló jártasságaért Bodó Jenő és szép térképvázlataiért Zákányi József III. o. t. 5-5 K. kaptak.

21. Varga Gábor tanár ajándékából könyvjutalomban részesültek: Vágó Lajos, Bodó Jenő és Zákányi József III. o. t.

22. Horváth Kálmán tanár ajándékából 20 koronát kapott Czillinger József VIII. o. t. a meteorológiai észlelésekben való segédkezésért.

23. Ezy névtelen jöltező ajándékából (Dr. Kohn Lajos rabbi ur utján) 30 K.-at kaptak egyenlően megosztva Kaszas Ernő III. és Nagy László IV. o. t.

24. Az ifjúsági segítő-egyesület pénztárából 20 K. segélyt kapott Györfi József (kutasi) I. o. t.

25. A február 1-i hanyverseny jóvödelméből zongorazásért Valentényi Lajos VIII. o. 10, Tóth Lajos VIII. o. fuvolazásért 10, tornazásért Elekes Lajos III., Szabó Gyula IV., Szoo Károly V., Döry István VI., Vilde Kálmán VII. és Benkő József VIII. o. tan. 5-5 K.

26. Hajas József ur 5 K. ajándékát, mint legjobb magasugró kapta Domján Gyula IV. o. t.

27. Dr. Ehn Kálmán int. orvos ur 10 K. ajándékát, mint legjobb tornász kapja Tóth Lajos VIII. o. t.

28. Dr. Horváth Gyula orvos ur 5 K. ajándékát Vergilius ügyes fordításáért kapta Döry István V. o. t.

29. Névtelen jöltező ajándékából Csapó István I. o. t. 5 koronát kapott, mint a legjobb számoló.

30. Danassy György r. k. hitoktató ur 2 K. jutalmat kapta Biró I. o. t. szépirásért.

31. Dr. Poór Ernő ügyvéd ur 5 K. ajándékát mint jó tornász kapta Dümmerth Dezső VI. o. t.

Az összes jutalmak és ösztöndíjak főszege 6961 K. 10 f.

Csokonai-köri pályatételek:

1. A Somsich-alap 16 kor. kamatja a következő tétel kidolgozására tüzetett ki: „A színművészet erkölcsi hatása.” Egy pályamű érkezett be „A nyelv hazug szolgája a tudósnak, stb.” jelíggel. — E thema helyes megoldásában tanuló ifjútól várható önállóságot remélt a bíráló. A szerző e tekintetben gyenge lévén, már kiinduló pontjában érti a temat, midőn a drámai műveket mint költői olvasmánydarabokat méltatja a színpadi előadás hatásának ugyszólván teljes mellőzésével. Igaz, hogy a jó dráma mint olvasmány is bir erkölcsnemesítő hatással, de egyetemes ereje csak a színpadi előadásban érvényesül közvetlen. Felmunkát végzett tehát a szerző, de érdeme így is van. Az általános emberin kívül a nemzeti életünk erősödésére munkáló hatás tényezőit elég figyelemmel taglalván, szerzőnek dolgozata e tulajdonságaiért, szorgalmáért elég gondos stílusáért a díj kiadható. Szerzője: Havas Szilárd VII. o. t.

2. Ugyancsak a Somsich-alap 16 kor. kamatja „Arany balladainak tragikái vonása” c. tételére tüzetett ki. Az e tételre foglalkozó pályaművek száma 4. — A „Sűrű sötét az éj” jelíggel mű szerzője szorgalommal hordta ugyan össze az anyagot, de nincs gondja az elrendezésre, mert is: a rendszertelen mű olvasása kellemetlen hatást szül. A díjra nem méltó. A második pályamű, melynek jelíggel: „Az az igaz költő, stb.” annyira v. latós, A hogy iskolai dolgozat, a színpadonálára, sem emelkedikdjára nem méltó. A másik két pályamű figyelmet érdemel. A „Nem hal meg az, ki milliókra költi dús élte kincsét” jelíggel mű 12 ivnyi terjedelmével is felül-mulja említett versenytársait s aránylag nagy terjedelmében hibázatlanul való csak egy van, a kissé hosszadalmas bevezetés. Helyesen jár el, midőn az egyes költemények tárgyalása előtt a tragikum lényegével foglalkozik s még inkább, mikor Arany János nagy mű-

vészetét, mellyel a büntudat, okozta lelkiállapot megbomlásának változatos rajzait alkotta, nyomról-nyomra figyelemmel boncolja. Az aprotékos gondosság itt-ott bőbeszédűvé teszi a dolgozat íróját, de előbb említett érdeme, nagy szorgalma, tárgyának szeretete s eléggé élénk stílusa méltóvá teszik a díjra. Szerzője Szántó Kálmán VII. o. t. A szép tárgy még egy negyedik pályázatot is munkára szolgált. Jelígeje szerénységet mutat, idézvé Aranytól: „Látom a reménynek vékony szálán tartott villámündöklésű damokleszi kardot.” A dolgozat nem nagyterjedelmű, de tartalma figyelemre méltó. Biztos esztétikai ismeret, helyes szerkezet, gondos stílus, kevés szóval fejezni ki az okos gondolatot, jellemzik a pályaművet. Jutalma Dr. Kreisler Mór ügyvéd ur ajándékából 10, az önképzőkör ajándékából 6, összesen 16 kor. Szerzője Benkő József VIII. o. t.

3. A szokásos epigramma pályázatra két epigramma csoportot magában foglaló pályamű adatott be. A „Szőkj epigramma stb.” jelíges mű szerzőjének Idegenben cz. népdalpróbája sikerült, többi 10 darabja az egy Istenről szóló epigrammot kivéve gyöngye kísérlet. A díjra nem méltó. A „Küzdj és bizva bízzál!” jelíges epigramma csoport 13 darabja közül 5-ben jut a gondolat epigrammai éllel kifejezésre. A többi darabban is van gondolat, de eredetiség nélkül, egynek verselése rossz, a többie tűrhető, bár hexameteriben sok a spondaeus. A díj kiadható. Szerzője Csonka János VII. o. t. ugyancsak e díjért versenyzett „A nép élete dalokban” c. dolgozat, de amely sokat ígér szerzője a cimben, oly keveset nyújt a tartalomban, mért is figyelembe vehető nem volt. — Még egy pályaműről kell megemlékeznünk, melynek jelígeje: „Mondottam ember küzdj és bizva bízzál.” A pályamű fődarabja Madách nagy művével foglalkozik, közöl aztán egy ugynevezett költeményt s 3 epigrammát. Madáchról szóló dolgozata hézagoss, elnagyolt munka. A „Virits, hervadj el rózsaszál” c. verse egyáltalán nem poema, a „Kedvelt színész” c. epigrammája érthetetlen. Ezekre való tekintettel s mint-hogy a díj a pályázat feltételeinek megfelelő műfajú pályamunkának adatott, figyelembe vehető nem volt.

4. A márc. 15-iki alap 8 kor. kamatját a „Talpra magyar” ügyes szavalásáért kapja Németh Károly VI. o. t. Szorgalmas szavalásért a szakácsi Csorba Ede féle alapítvány 12 K. kamatját kapja Szabó József VIII. o. t.

5. Önképzőköri munkásságért megdícsértetnek Benkő József és Szabó József VIII., Havas Szilárd, Kovács István és Roth Rezső VII., és Németh Károly VI. o. tan.

HÍREK.

— **Adókvetés.** A csurgói adókvető-bizottság folyó hó 18-án kezdte meg működését a Korona nagytermében. A lefolyt héten az összes járásbeli községek már letargyaltattak és így hétfőn reggel 9 órakor a csurgóiak megadóztatása következik és négy napig tart. Hétfőn a kereskedők és iparosok, kedden a lateiner osztályhoz tartozók, szerdán a korcsmárosok, mészárosok és hentesek, csütörtökön pedig a többiek és az új emberek fognak letargyaltatni.

— **Tarka színpad.** Julius 1-én este 8-tól 10 óráig tarka-színpad lesz a Polgári Casino kerthelyiségében. Az első udvaron terített asztalok mellett körben ülhet a közönség és a középben egy podiumon lépnek fel az előadók. A műsorból jelezhetjük a hármas ének és táncokupét a „Madar Matyi” c. operettből, továbbá a tarogató-szót, ugyszintén egy szabad előadást, valamint klasszikus operáriákat és végül egy csendéleti jelenet a csurgói Tulipánkorcsmából, melyben csupa helyi alakok fognak szerepelni, köztük Gazsi és Bogyó. A kabaret-estély verses prólogussal kezdődik s az ének és kuplé számokat teljes cigányzenekar fogja kísélni. Ezen érdekesnek ígérkező és mulattató tarka színpadot melegen ajánljuk az egész közönség pártfogásába, mert kellemes és mulattató vacsora utáni szórakozásra van bő kilátás.

— **Érettségi vizsgálatok.** Főgimnáziumunkban holnap f. hó 25-én veszik kezdetüket az érettségi vizsgálatok Kis József kormánybiztos közreműködése mellett.

— **A magyar védőegyesület csurgói fiókja** ma egy hete folyó hó 17-én délután tartotta alakuló közgyűlését a Korona szálloda éttermében. Az ülésen Kacs Kovács Lajos főszolgabíránk elnököl s a megtörtént megalakulás után megválasztották a társadalmi és a gazdasági bizottságot.

— **Sorozás** Járásunkban a sorozások az 1884 évben született I-ső korosztályuakra, az 1883 évben született II-ik korosztályuakra és végül az 1882 évben született III-ik korosztályuakra nézve f. hó 1, 2 és 3 napjain fognak megtartatni. A sorozás polgári elnöke Sárközy Béla alispán lesz.

— **Korábban kapjuk a lapokat.** F. hó 21-től, csütörtöktől kezdve a hírlapok már délután 1 órakor kapjuk meg esti 7 óra helyett. Ugyanis az újságokat Budapestről a feltételelesen megálló déli gyorsvonat mindennap leadja. Csak azt csodáljuk, hogy ezt az elemi kívánságunkat még csak most teljesítették az illetékes tényezők.

— **Képesítők.** A helybeli állami tanítóképző intézetben Dr. Gulyás Ferenc kir. tanfelügyelő elnöklété alatt f. hó 18-án kezdődtek a tanképesítő vizsgálatok. Lapunk zárakor még mindig folynak és lehet, hogy csak 25—26-án fognak teljesen befejeződni.

— **Évzáró ünnepély.** A csurgói áll. seg. ev. ref. főgimnáziumban az évzárás szép ünnepség keretében f. hó 17-én folyt le a főgimnázium tornatermében, melyről lapunk más részében bővebben is beszámoltunk.

— **Bankett** A helybeli általános ipartestület szokásos urnapi bankettjét f. hó 17-én este tartotta meg a „Korona szálló” nagytermében. A banketten 100 on felüli számban jelentek meg iparosaink, mely vig hangulatban csak a késő éjeli órákban ért véget.

— **Jótekönyv adomány.** Cukk Mihály polgártársunk, édesanyja halála alkalmából 4000 koronát adományozott a csurgói ev. ref. főgimnáziumnak.

— **Érettségi bankett.** A csurgói ev. ref. főgimnázium érettségi tett növendékei folyó hó 26-ikán este 8 órakor bankettet rendeztek a Korona nagytermében. Előreláthatólag tánc is lesz, melyen a társadalom hölgyközönsége is nagy számban fog résztvenni.

— **Tízéves találkozó.** A csurgói ev. ref. főgimnáziumban a millenium évében, 1896. évben érettségi tetteknek fogadalmukhoz képest 1906. évi június hó 18-án kellett volna Csurgón találkozniok. Az alkalmatlan időre kitűzött találkozó azonban nem jelentek meg. Mint halljuk a találkozót még ez évben újra összefogják hívni.

— **A polgári leányiskolában** az évzáró vizsgálatok f. hó 24-én vasárnap d. e. 8—12 óráig fognak megtartatni.

— **Meggyuladt ravatal.** A napokban Tördemecen elhalt Mild József 80 éves embert ravatalra helyezték, körülötte gyertyát gyújtottak és hozzatartozói bezárva a halottas szobát kimentek a hegyre dolgozni. A ravatalra helyezett koszoru a gyertyalángtól tüzet fogott, és mire a falubeliek azt észrevették a szobában már a butorok és ablakfüggöny is tüzet fogott. A bezárt szobába bemenni nem tudtak tehát az ablakokat beverték és azokon keresztül feckendeztek be és oltottak el a tüzet. E közben értek haza a meghalt hozzatartozói, kik már csak félig elszenesedett ravatal, összefeckendezett butor és félig vízzel telt szobában találtak halot jukat. Hány hasonló eset volt már, megsem okulunk.

— **Vasúti kedvező ény felekezeti tanítóknak.** A községi és telekezeti tanítók tudvalevőleg eddig nem részesültek vasúti kedvezményben. Apponyi kultusz-miniszternek Kossuth kereskedelmi miniszterrel e tárgyban folytatott tanácskozása eredménytel jár. A kormány részről legközelebb intézkedés történik, hogy a közsegíjés felekezeti tanítók is megkapják a vasúti kedvezményt.

— **Új postai kézikönyv.** Heisinger Antal zombori posta és távirada főoszt a nagy közönség, hivatalok és tanuló ifjuság szükségleteire alkalmas, könnyen áttekinthető és kitöltött mintákat tartalmazó postai kézi könyve megjelent és előtünk fekszik. Ezen

kézikönyv a postai kézi távirada, távbeszélő és postatakarékpénztár (cheque és clearing) főbb szabályait tartalmazza, továbbá tárgyalja a portómentességet és a postaintézethez való alkalmaztatás útját és módját. A tartalomjegyzék és széljegyzetek segítségével mindennemű felvilágosítás egy pillanat megtalálható kitöltött mintákkal illusztrálva. A mű olcsó bolti ára 2 kor. mellett általános feltűnést kelt kellemes alakja, célszerű berendezése, dus tartalma és bármely irányban ki-merítő volta által. Tényleg rég érzett hiányt pótol és hivatalok, magánosok, intézetek, iparosok, kereskedők és általában bárki által legjobb eredménnyel használható és bármely könyvkereskedés útján vagy a szerzőnél 2 korona bolti áron beszerezhető. Ezen általános érdekű és közhasznú mű mielőbbi beszerzése és a könyvkereskedés útján vagy közvetlen a szerzőnél bárkinek a legmelegebben ajánlhatjuk, miután kiadása korlátozott számú példányban történt és a készlet a mű kiváló becsé és használhatósága folytán előreláthatólag rövid idő alatt kifogy. Végül fel-émeljük, hogy ezen codificált mű az 1906. évi posta és távirada rendeletek tára 3. szá-mával bezárólag van pótolva és kiigazítva.

— **Kiadó lakás.** Simon Pál féle házban a Csokonai utcában 4 vagy 6 szobából álló lakás kiadó. Bővebbet a kiadóhivatal.

— **A Pesti Napló új karácsonyi alán-déka.** A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génius javakincseinek gyűjteménye. Irodalmunk és művészetünk mutatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Valamennyi esemény-számba ment a magyar szenvedéseit. Javairók fogják megírni a nagy szabadságharc eleven krónikáját. És mit fog szólni ebben a kötetben a kor költésze és izzó muzsikája A dalnokot és a tárogatóst is tanuságba idézzük. S a közép. művészetet is Az egykorit és az újat, hogy képben, rajzban ábrázolja azt a szentséges hőskort Nagyszabásu festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e művet. S a műlapokon kívül a sok-szorosított művészet egész sor több színnyomásu képben fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret Bekötését a magyar iparművészet elsőrangú mesterére biz-zák Hadd feleljen meg a remekmű nemessé tartalmának a külső megjelenése is. Ezt az új páratlan díszű ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Naplora előfizetett, illetve aki karácsonyig legalább egy félévi díjat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi.

Bámulatos olcsó kerítések!



Vágó Lajos

épület és géplakatos, sodrony fonat- és kerítés szövet fonodája

CSURGÓ (Somogy.)

Mezőgazdák figyelmébe

Szőlőtermelők figyelmébe

Ajánlja sodrony fonodáját, mindenféle **parkok, kertek, szőlők, udvarok, vadaskertek** stb. bekerítésére.

Ugyszintén **vaskerítések és vaskapuk** legdiszesebb kivitelét.

Kivánatra tervekkel és költségvetéssel szívesen szolgál.

100 ARANYAT
egy porszemért,

mely „HYGEA” pormentesítő olaj egyszeri használata után bármily szobahelyiségben található.

Ezen kitünő szer feleslegessé teszi, hogy söprés előtt a padlót felloeseljük, söprés után pedig a poros butordarabok törülgetésével vesztegessük a drága időt, mert a

„Hygea” pormentesítő olaj

teljesen lehetlenné teszi a port a szobában, ha a padlót vele **egyszer** bevonjuk.

Saját érdekében ne mulassza el senki esen üdvös szerrel próbát tenni, mert nemcsak az oly sok bosszúságot okozó portól szabadulhat meg, hanem sok betegségnek is elejét veheti.

A biztos eredményt számtalan elismerő levél bizonyítja és az a körülmény, hogy a gyár egy rövid év alatt több mint 40.000 hordó ily olajat szállított el.

Ára különként 1 korona.

A csurgói járás egyedüli főraktárosa:

Vágó Gyula Csurgón.

Vidéki megrendelők utánvétel, vagy az összeg előzetes beküldése ellenében kapják 10 kilónál nagyobb megrendelés esetén bérmentve.

Kassa



1869 szept. 30-án kelt 12041. számú magy. kir. miniszteri engedély.

D. X 6038 N 05 L.

A tisztelt háziasszonyoknak legmelegebben ajánljuk a **valódi : Franck:** kávé-pótlékot mint legjobb pótkávét, belföldi nyersanyagból gyártva **Franck Henr. fiai** honi gyárában Kassán.



Vetőgép.

J. W. L.

Heiman.

Egy jó házból való fü
 lapunk nyomdájában
TANULÓUTJ felvételük.

9-10.